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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA DE 

PINDAMONHANGABA - BIÊNIO 2023/2025 

 
No dia vinte e sete de fevereiro de 2024, às 19h, de forma híbrida, no Palacete 10 de Julho, sito à Rua Deputado Claro 
César, 33, Centro e on-line, através do meet.google, realizou-se a terceira reunião ordinária do Conselho Municipal de 
Cultura de Pindamonhangaba, com a presença dos conselheiros: Carmen Lidia Pamplin Rodrigues, Alcemir Palma, Rebeca 
Guaragna Guedes, Mariela Giudice, Flávia Fernanda Alves, Mayara Garcia, Herica França, Bruna Dantas da Silva, 
Stéphanny Lomar, Sarah Pereira e Cristiane Fonseca. Justificaram a ausência: Raul França, Marcos Cuba, Márcia Oliveira 
e Roberto Barbosa. A reunião teve como Pauta: Organização/preparação/participação dos conselheiros nos eventos: 
Audiência Pública Plano Nacional Aldir Blanc (29/02/2024) e Premiação Editais Lei Paulo Gustavo (01/03/2024); 
Recuperação das senhas dos canais de comunicação e divulgação do Conselho Municipal de Cultura; Informe sobre a 
conversa com os artesãos e encaminhamentos; Elaboração de cronograma de marketing para postagens em redes sociais; 
Dialogo sobre questão do pagamento dos proponentes inscritos em projetos na modalidade Pessoa Física e informe oficial 
para a classe artística sobre a deliberação; Sugestões coletivas para a confecção de cartilha de prestação de contas para 
projetos culturais com base nas reais necessidades dos proponentes; Proposta de homenagem em rede social do Conselho 
Municipal de Cultura ao DJ. Célio Lopes; Informes. A presidente Herica abriu a reunião às 19h15 com a leitura da pauta e 
reforçou a necessidade da participação dos conselhos nos eventos, principalmente no tocante a participação na Audiência 
Pública Plano Nacional Aldir Blanc (29/02/2024), fazendo inclusive, convites para a comunidade artística, reforçando a 
participação de todos. Na sequência, Rebeca salientou a importância da presença dos contemplados na convocação, 
considerando que caso a pessoa não compareça, deve enviar um substituto, pois trata-se de uma convocação. Logo em 
seguida, por conta de um problema técnico (pois ficamos sem comunicação com as pessoas que assistiam on-line por 
vários minutos), a conselheira Cristiane sugeriu que as reuniões não sejam mais híbridas, mas que ocorram ou de forma 
on-line ou em formato presencial. Logo depois, foi cogitado pela presidente a possibilidade de ser alternado, ou seja, uma 
reunião presencial e outra em formato híbrido. Assim que os participantes que estavam via google meet retornaram à 
reunião, votamos sobre a alternância de formato (on-line e presencial) das reuniões do conselho, e ficou deliberado em 
favor da alternância. Alcemir informou detalhadamente sobre a PNAB e salientou sobre a importância de fazer a Audiência. 
Falou sobre os valores e como poderiam ser distribuídos na cidade, porém, compreende e reforça que devemos esperar 
pela audiência para conduzir a questão. A conselheira Mayara e a conselheira Márcia, informaram sobre a reunião que 
tivemos com os artesãos. Nessa reunião estavam presentes os seguintes membros do conselho: Herica, Márcia e Mayara. 
Foi percebido na reunião, a partir das falas das artesãs que é necessário um espaço para que os artesãos possam expor 
com maior liberdade, fato que não ocorre atualmente no espaço Estação Arte Encanto. Falou-se sobre a organização e 
formalização deste grupo, a partir de uma associação específica para o segmento. Me comprometi a auxiliá-los nessa 
demanda. A conselheira Mayara salientou a importância de mantermos a constância das postagens no instagram, logo 
depois, a conselheira Cristiane falou da necessidade da Secretaria de Cultura dar uma resposta mais assertiva sobre o 
pagamento dos proponentes nos projetos da LPG. Alcemir e Rebeca salientaram que foi feito uma solicitação ao MINC, 
porém, o ministério deu liberdade para que cada município faça conforme a determinação e legislação que opera no 
território. Fizeram também um contato com o SEBRAE, mas sem sucesso, pois trata-se de um departamento novo e que 
não apresentou muitas proposições acerca dessa questão. Sendo assim, assim que tiverem resposta eles enviarão 
formalmente aos contemplados.A presidente Herica se responsabilizou por organizar a homenagem e falar com a família, 
pessoas do Hip-Hop e amigos para ajudar na homenagem ao DJ Célio Lopes. A próxima reunião deste CMC foi agendada 
para o dia 26 de março de 2024, às 19h, via google meet. Sem mais, a reunião foi concluída às 21h15 minutos. 
 

Pindamonhangaba, 27 de fevereiro de 2024. 
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